

欢声笑语春意浓 劲歌热舞更传情

第八届社区文化节走进济南市市中区舜耕街道舜雅社区

文/片 记者 赵卓琪 史安琪

劲歌热舞、花式表演 社区居民尽展风采

最美人间四月天。4月16日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第八届社区文化节走进市中区舜耕街道舜雅社区,将精彩演出、超值福利及贴心服务送到居民家门口。

上午10点,舜雅社区社区广场已是热闹非凡。义诊服务区排起长队,娱乐城堡成了孩子们的天堂,现场充满着欢声笑语。伴随着动感的音乐响起,社区文化节演出正式开始。轻快的舞蹈、脍炙人口的歌曲将观众的热情点燃。

舞台上,表演者以一支欢快的舞蹈《爱你》开场,轻盈的舞姿、动感的音乐瞬间吸引市民围观。随后,经典老歌串烧更是调动了现场观众的热情,现场居民齐声跟唱《映山红》《康定情歌》,一段山东快书更是引得观众拍手叫绝。

此外,本次活动现场,居民们更是积极地参与到演出当中。在魔术表演环节,魔术师与观众一起将纸巾吃进嘴里,但魔术师“吐”出的却是一长串纸条,市民们惊讶之余纷纷传阅了起来,认真地研究起魔术师到底是怎样完成的。“吃下去的明明是纸巾,怎么吐出来的却是纸条呢?”一时间,现场议论纷纷。而后,魔术师又拿出了几张纸券,纸券在观众的注视下变成一张张百元钞票,居民纷纷竖起大拇指。

同时,为了给居民提供尽情展示自己的机会,本场社区文化节还邀请到舜雅社



服务社区居民,爱依旧,再出发。4月16日,齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第八届社区文化节继续与居民相约,走进济南市市中区舜耕街道舜雅社区,为居民送去精彩表演和贴心服务,与市民一起轻松畅玩,尽享周末欢乐时光。



舜雅社区居民积极参与社区文化节,展示社区风采。

区居民一同参与到演出当中,加油操《Boom》、芭蕾舞、古筝演奏《将军令》、古筝弹唱《春晓》、拉丁舞等节目展示了舜雅社区居民的风采。

超值福利、贴心服务 活动现场便利享不停

齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”社区文化节的初衷就是走进社区,将服务、欢乐和健康的心态送给大家。在每场活动现场,漱玉平民大药房的工作人员都会为居民们提供基本问诊服务,普及医疗健康知识,免费量血压、测血糖等,提醒居民采取低盐少油的饮食方式,要清淡饮食多吃新鲜蔬菜水果,平时多加强锻炼,提前预防糖

尿病、高血压之类疾病,并对老人们提出的问题进行耐心解答。

老年人常伴有腰痛腿痛等疾病,在本次活动义诊区域,工作人员还给居民免费发放止痛贴进行调理。济南全福医院现场为居民进行中医把脉。“现场服务很好,体验感也很好。”居民邹先生在体验义诊项目时表示,漱玉平民的服务让他感到十分满意。“节目很精彩,工作人员也很有耐心,好久没有这么热闹了。”居民王女士表示。

据介绍,济南市市中区舜耕街道舜雅社区辖区面积1.2平方公里,现有居民2612户,常住人口6300余人。社区综合服务设施面积510平方米,包含党代表工作室、商量工作室、文化活动室、理论宣讲室、未成年人活动室、红新埠、六尺巷等十大功能区。

活动现场,既有文艺表演,又有志愿服务。“我们也发动商业街商户参与其中,包括银行的政策宣传以及水电气暖问题的咨询解答,让居民在家门口就可以享受到便民服务。”济南市市中区舜耕街道舜雅社区工作人员徐一正表示。

今年,齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第八届社区文化节还将继续走进济南30个社区,带着更多精彩的节目、更贴心的服务和更超值的福利,与社区居民一起创造幸福生活,打造魅力新社区。如果您也是社区文化节的粉丝,如果您的社区有大于200平方米的社区广场,如果您是社区工作人员,希望与社区文化节一起创建社区活动新形式,欢迎您联系齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,说不定社区文化节下一场就会走进您的社区,走到您身边,与您进行一次欢乐互动。

临沂籍消防员婚礼上收到一等功喜报,曾获消防行业最高奖“金头盔”

幸福莫过当新郎 捧着喜报入洞房

文/片 记者 高松

一等功喜报送到婚礼现场

“来了很多人,特别是单位领导和同事专门从东北赶来。”时隔多天,已经结束假期归队的崔朋,回想起婚礼当天收到一等功时的场景,仍难掩心中激动。

2021年,在首届全国消防行业职业技能大赛上,崔朋以总分208分(满分210分)的成绩斩获“应急救援员”项目第一名。其中,两个科目斩获全国第一,一个科目排名全国第三,最终勇摘最高荣誉“金头盔”。

获得殊荣后,崔朋依旧行事低调。除了家人和亲近的朋友,村里很少有人知道这方寸之地居然走出了一位荣誉满身的消防员。直到“一等功臣之家”牌匾送上了门,全村人纷纷赶来祝贺,脸上满是笑意与光彩。

崔朋老家位于郯城县李庄镇朱庄村,这里紧靠沂河,距离镇驻地不过两公里。

“钻”出来的全国第一

“全村入伍和当消防员的不少,现役和退伍军人加起来得有上百人。”朱庄村党支部书记朱胜法说,尽管每年都有回村送功的,但多是二等功和三等功,一等功极为少见,“以前只在电视上看过。大家都很高兴,这不仅是他个人荣誉,也是全村人的骄傲。”

再谈起两年前摘得“金头盔”,崔朋直言还是跟做梦一样,很不真切。

2021年5月28日,为备战首届全国消防行业职业技能大赛,崔朋凭借过往的出色表现被选入集训队。



崔朋在婚礼现场收到了“一等功臣之家”的牌匾。

“好男儿志在四方,谁不希望走上最高赛场与他人较量呢?”崔朋说,这次参赛也弥补了2019年的遗憾。那年,他正训练准备参加消防内部的全国比赛,山东老家却传来母亲重病的消息。为了照顾母亲,他选择放弃比赛。

母亲身体渐渐好转,但这股劲儿一直留在崔朋心中。得到这次机会后,崔朋内心越发坚定。“自己的努力付出被认可,我想着一定要和兄弟们拿到好成绩。”

崔朋在这次比赛中选择的是“应急救援员”项目,包含绳索救援、水域救援和综合救援等三个科目。“这些都是全新的科目,属于特种灾害类救援,以前并未系统接触过。”但崔朋觉得自己的脑瓜子挺“钻”,对新鲜事物接受能力很强。

参加比赛是为了实战

选择参加这一项目与崔朋过往的任务经历有很大关系。2010年临近春节,崔朋接到一起任务,营救在塔吊上被困的男子。他一人扛着绳索在队友帮助下,爬上28层楼顶平台。

“上面没有护栏,都是琉璃瓦,两边有一道宽二十厘米的排水渠,里面全是冰。”崔朋小心翼翼前行,最后骑在钢管上往前蹭了三四米,才终于到达塔吊。

情况不容乐观,被困人员已失温昏厥,必须快速营救。“虽然觉得自己平时绳结掌握得很好,但碰到这种情况,还是不由得害怕。”反复打了二十几遍确认无误后,崔朋将头盔戴在被救者的头上,用多余绳子绑在其腰上,才敢往下爬。

救援完成后,崔朋一屁股坐到墙角,浑身冒汗。“放到现在可以用更安全的方式救人,但当时只顾着救人。”崔朋想着,必须掌握更多救援知识和专业技术,才能为保障群众生命安全增添力量。

集训期间,崔朋不断钻研着科目细节,力求找出最适合自身和队友的动作。集训队里还有专门负责制定课程、监督训练的教练,每天拿着秒表抠时间。哪怕前后训练只差一秒,他们也要找出问题所在。这股凝聚向上的团队精气神支撑着崔朋度过5个多月的魔鬼训练,最终他如愿站上最高荣誉台。

短暂归家休整的两周,崔朋归心似箭。他已经担任沈阳市铁西区启工消防救援站“金头盔班”班长。“干消防的没有不知道启工的,那是全国消防的‘殿堂’。”对他而言,这份荣誉背后意味着更大的使命与责任。崔朋希望还能帮助队伍再夺一顶“金头盔”。